

Suomen Moottoriliitto ry

Aihe	Enduron lajipäivä
Aika	13.11.2021 klo 10:00
Paikka	Teams-etäkokous Lajiryhmä kokoontuneena Tammer Brandsin tiloihin Vantaalle.
Laji	Enduro
Läsnä	Liite

1. Enduron lajipäivän avaaminen

Jari Kakko avasi enduron lajipäivän ja toivotti kaikki tervetulleiksi.

Käytiin läpi päivän ohjelma ja tiedotettiin että lajipäivän Teams-kokous tallennetaan. Teams-tallenne lajipäivästä laitetaan SML:n Enduron lajiryhmän lajipäivän osioon.

2. Lajiryhmän esittely

Jari Kakko esitteli Enduron lajiryhmän. Läsnä Vantaalla tilaisuudessa olivat Jari Kakko, Jarkko Valtonen, Satu Hiltunen, Jakke Ojala, Mikko Degerholm ja Mia Aho.

3. Mennyt kausi 2021

Jarkko Valtonen esitteli tilastoja menneeltä kaudelta.

4. Vuoden tulokas

Säännöt: palkinto sellaiselle kuljettajalle, joka on U20-ikäinen eikä ole ollut kauden alussa A-luokassa.

Ehdokkaina olivat Tiitus Enjala ja Roni Heikkala.

Vuoden tulokkaaksi valittiin Tiitus Enjala.

Poikkeustilanteen takia palkinto toimitettiin saajalle hyvissä ajoin ennen lajipäivää.

Tilaisuus videoitiin ja on nähtävillä SML Enduron lajiryhmän netti- ja facebook-sivuilla.

5. Vuoden kilpailu

Vuoden kilpailuksi lajiryhmä valitsi Oulun Moottorikerho ry:n ensi kertaa 12.6.2021 järjestämän Polar Enduro Oulu kilpailun.

Jarkko Valtonen esitteli lajipäivänä palkinnon saajan ja vuoden kilpailun palkinto lähetetään saajalle postissa.

6. Tuleva kausi 2022

Käytiin läpi kilpailukalenteri ja valvojat kilpailuihin.

Paikalla olleiden kerhojen edustajat kertoivat kilpailustaan lyhyesti.

7. SML Kiinteät numerot kaudelle 2022

Käytiin läpi SML:n nettisivuille maanantaina 15.11.2021 julkaistava kaavake, jolla kauden 2022 kilpailunumerot voi hakea lajiryhmältä.

8. Sääntömuutosehdotukset

Satu Hiltunen esitteli sääntömuutosehdotukset kaudelle 2022.

Keskusteltiin Naisten SM- ja V50-Cup kuljettajan mahdollisuudesta ajaa yleisestä SM:stä. Naisilla ja V50-luokan kuljettajilla on mahdollisuus ajaa myös yleisen luokan SM-pisteistä. Reitin tulee kuitenkin olla sama kuin yleisellä luokalla vaikka kierroksia olisikin vähemmän. Kahdessa eri lähdössä ajettavaa kilpailua tämä ei koske. Tämä varmasti vaatii ajanotolta erityisiä toimenpiteitä.

V50 A- tai B-luokiteltu kuljettaja voi ajaa myös yleismestaruudesta. Tasapuolista myös naisiin verrattuna. Teettää työtä järjestäjältä reitin suunnittelussa sekä ajanotollisesti.

Jos kilpailussa on mahdollisuus ajaa kahdesta mestaruudesta, tulee miettiä myös suljetun varikon osalta asia. Esim. naiset tulevat maaliin aikaisemmin kuin yleisen luokan kuljettajat.

Miten menetellään suljetun varikon osalta?

Jari Kakko kommentoi, että kansainvälisissä kilpailuissa on vielä suljettu varikko, ollaanko menossa lähemmäs vai etäännyttääkö niistä säännöistä?

Suljettu varikko herätti paljon keskustelua ja sitä myös ehdotettiin, että se sääntökohta poistettaisiin kokonaan. Lajiryhmä miettii, miten tätä sääntökohtaa voitaisiin muuttaa.

Pasi Kaukolinna esitti, että yleisesti naisten olevan sitä mieltä, että naiset ajavat saman ja yhtä pitkän reitin samalla aikataululla kuin yleinen luokkakin.

Hannu Häkkälä kertoi, että EM-sääntöihin on muutettu naisten myöhärajaksi 1 h, koska naiset eivät ehdi yleisen luokan aikataulussa maaliin.

Jarkko totesi, että Pasi esityksen myötä naiset pitäisi sijoittaa SM-letkan perään. Silloin naiset voivat jäädä V50:n ja C-luokan kärjen jalkoihin.

Lajiryhmän esitys sääntökohtaan reitillä 15 vrk:tta ennen kilpailua ajamisen muuttaminen 8 vuorokauteen sai aikaan paljon keskustelua. Tämä sääntökohdan muutostoive on tullut talvikilpailun järjestäjiltä. Lähinnä reitin avausta varten on toivottu, että saadaan kilpailijoitakin mukaan avaamaan reittiä. Yleinen mielipide lajipäivänä oli kuitenkin, että sitä ei muutettaisi. Todettiin, että sääntökohtaa ei lähdetä muuttamaan.

9. KV-kilpailut

Hannu Häkkälä kävi läpi kansainvälisiä kilpailuja 2022.

Italian EM- ja Päijänne ajo kilpailut valitettavasti päällekkäin.

Portugalin MM-kilpailu ja Hyvinkään SM-kilpailu ovat myös päällekkäin.

10. Muut asiat

- Kalkun ajanottokurssi 15. – 16.1.2022 (Kalkun jäsenkerhoille).

Käytiin läpi osallistujien lähettämiä kysymyksiä.

- Keskusteltiin enduronumeroiden fontista. Fontin pitäisi olla yleinen fontti, joka helposti löytyy ja on selkeä. Voisiko fontti olla esim. Arial?
- Keskusteltiin SM-reitin merkitsemisestä. Kilpailun järjestäjän on merkittävä reitti, niin että oivaltaminen ei ole mahdollista. SM-kilpailun reitin tulee olla sääntöjen mukaan merkittynä perjantaina klo 10:00 mennessä. Jos kilpailun reittiä joudutaan muuttamaan kesken kilpailun, tulee se tiedottaa kilpailijoille viimeistään mk:n lähdössä.
- Sixin laskutus toimii SML:n kautta. Kaikki varainkeruu tapahtuu SML:n kautta. Hallitus budjetoitukirahaa kaikille lajeille. Kaikki varainkeruu tapahtuu SML:n nimissä ja rahaliikenne kulkee SML:n kautta. Lajit voivat kerätä tukirahaa, jota liikutellaan SML:n kautta lajille. SML:n tuloslaskelma on julkinen kaikkien nähtävissä. Kysymyksiä tuloslaskelmasta voi esittää liittokokoukselle.
- Lajiryhmän päätavoite on saada uusia järjestäjiä kilpailuille ja pikku hiljaa saada myös harrastelijoita kilpailemaan.
- Keskusteltiin kilpailuiden maastokokeiden keskinopeuksista ja turvallisuudesta. Tänä vuonna endurokilpailuissa on tilastoitu 33 loukkaantunutta.
- Keskusteltiin kilpailuiden tiedottamisesta. Tiedottaminen pitää tehdä kotisivujen kautta ja kilpailulla tulee olla oma kisasivu. Lisäksi voisi olla facebook-sivut, mutta ei päätiedotuskanavana. Kaikki kilpailuun liittyvä tiedotus pitäisi olla Motissa ja sieltä löytyä myös linkki kisasivulle.
- Kilpailun tuloksien pitää löytyä myös Motista.
- CC:n lajipäivä on lauantaina 20.11.2021.
- Enduron SM-sarjalle on nimetty tiedottaja. SM-kilpailussa tulee olla erikseen tiedottaja. Jari Kohonen on luvannut antaa koulutusta kilpailun tiedottajille. Joulukuussa tulee lisää infoa asiasta.
- Live Striimi on työn alla, sivusto tuloksille ja live-kuvalle.

- Kilpailun osallistujille lähetettäessä sähköpostia, tulee muistaa että sähköposti lähetetään kilpailijoille piilokopiona, jolloin ei muiden sähköpostiosoitteet ole muille nähtävillä.
- Kilpailun tiedottamisen pitäisi olla rehellistä ennen kilpailua. Videot MK:sta koko pituudelta, ei vain pätkiä sieltä täältä.
- Keskusteltiin sprint-kilpailuista. Kilpailukohtaisista säännöistä voi lähestyä enduron lajiryhmää.
- Ruotsin kanssa yhteistyötä tulisi kehittää. Lajiryhmä tutustuu asiaan ja miettii miten yhteistyötä Ruotsin kanssa voitaisiin hyödyntää.

11. Kokouksen päättäminen

Jari Kakko päätti kokouksen klo 13:30 ja kiitti kaikkia osallistujia.